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Παρουσίαση έρευνας για τη Δικαστική Εκπαίδευση

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 14 Ιουνίου 2017 στις εγκαταστάσεις του EPLO στην
Πλάκα, η εκδήλωση με θέμα "Δικαστική εκπαίδευση, Πολιτεία και Κοινωνία. Συγκριτικές
προσεγγίσεις - εθνικό πλαίσιο - προτάσεις νομοθετικής πολιτικής", την οποία διοργάνωσε 
το Ινστιτούτο για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου
Δικαίου (EPLO).

Η ομάδα εργασίας που επεξεργάζεται το αντικείμενο “Δικαστική Εκπαίδευση” στο πλαίσιο των
εργασιών του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη
παρουσίασε τα πορίσματα της έρευνας της ενώ χαιρετισμό κατά την έναρξη της εκδήλωσης απηύθυνε
o Πρόεδρος του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη κ. Νικόλας Κανελλόπουλος.

Στην ομάδα εργασίας είναι επικεφαλής η Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας και μέλος
του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και την ΑνάπτυξηΑικατερίνη
Σακελλαροπούλου, η οποία συντόνισε και την εκδήλωση ξεκινώντας με μια εισαγωγική παρουσίαση
των θεματικών ενοτήτων με τις οποίες ασχολήθηκε η ομάδα εργασίας,  τα βασικά ερωτήματα και
προβληματισμούς που κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν και τις μεθόδους που ακολούθησαν σχετικά με το
υπό μελέτη θέμα.

Τα μέλη της ομάδας εργασίας παρουσίασαν τις θεματικές ενότητες της μελέτης ως εξής: ο κ. 
Αριστείδης Χατζής, Αναπληρωτής Καθηγητής Φιλοσοφίας Δικαίου και Θεωρίας Θεσμών στο Τμήμα
Ιστορίας & Φιλοσοφίας της Επιστήμης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και
μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη
παρουσίασε  συγκριτική μελέτη σχετικά με την εκπαίδευση των δικαστών στις Ηνωμένες Πολιτείες
της Αμερικής ενώ στη συνέχεια ο κ. Βασίλειος Ανδρουλάκης, Πάρεδρος του Συμβουλίου της
Επικρατείας και μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και την
Ανάπτυξη έκανε αντίστοιχη παρουσίαση για την εκπαίδευση των δικαστών στη Γαλλίακαι εξέθεσε
ορισμένες προτάσεις αλλαγών στην οργάνωση της εκπαίδευσης των δικαστώνστη χώρα μας.

Στη συνέχεια, ο κ. Πέτρος Αλικάκος, Πρόεδρος Πρωτοδικών, Δ.Ν., παρουσίασε μια συγκριτική
επισκόπηση των Δικαστικών Σχολών στην Ευρώπη προς αναζήτηση των βέλτιστων πρακτικών που
επικρατούν στη Γηραιά Ήπειρο. Ακολούθησαν οι κ.κ. Τριαντάφυλλος Ζολώτας και Στέργιος
Κοφίνης, αμφότεροι Δ.Ν. και Πρωτοδίκες Δ.Δ. οι οποίοι με βάση τα κείμενα των ευρωπαϊκών θεσμών
παρουσίασαν αντίστοιχα μελέτη για την αρχική κατάρτιση των Δικαστικών Λειτουργών και τη διαρκή
επιμόρφωση Δικαστών και Εισαγγελέων.

Η παρουσίαση των θεματικών ενοτήτων της μελέτης ολοκληρώθηκε από τον κ. Μιχαήλ Πικραμένο,
Σύμβουλο της Επικρατείας, Επίκουρο Καθηγητή του Τομέα Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής Επιστήμης
της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Εθνικό Εκπρόσωπο της
Ελλάδας στη CEPEJ και μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για τη Δικαιοσύνη και
την Ανάπτυξη με μια συνολική αξιολόγηση αλλά και με την παρουσίαση συγκεκριμένων προτάσεων για
το μέλλον της δικαστικής εκπαίδευσης στη χώρα.
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Στη συνέχεια ακολούθησε πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση κατά τη διάρκεια της οποίας τοποθετήθηκαν
πολλοί εκ των εκλεκτών παρευρισκομένων στην εκδήλωση, ήτοι: ο Πρόεδρος της Αρχής Προστασίας
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και επίτιμος Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας κ. 
Κωνσταντίνος Μενουδάκος, ο Αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ιωάννης Αγγελής, ο
Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας κ. Αθανάσιος Ράντος, ο Αντεπίτροπος της Γενικής
Επιτροπείας της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων κ. Ιωάννης Συμεωνίδης, ο
Αρεοπαγίτης κ. Χριστόφορος Κοσμίδης,ο Εφέτης Διοικητικών Δικαστηρίων κ. Γεώργιος Καφφές,
η πρώην Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διοίκησης του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών κα 
Θεοδώρα Βιτουλαδίτη και ο Πρόεδρος της Ένωσης Νομικών Βορείου Ελλάδος (Ε.ΝΟ.Β.Ε.) και μέλος
του ΔΣ του Συνδέσμου Δικηγορικών Εταιριών Ελλάδος κ. Θάνος Γεωργιάδης.

Πέραν των ανωτέρω, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και:

Ο πρώην Πρωθυπουργός και Επίτιμος Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας κ. 
Παναγιώτης Πικραμμένος,
η Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κα Γεωργία Μαραγκού,
ο  Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Κωνσταντίνος Κωστόπουλος,
ο Αντεπίτροπος της Γενικής Επιτροπείας της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών
Δικαστηρίων κ.Δημήτριος Κωστάκης,
ο Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών κ.
Δημήτριος Νικολόπουλος,
ο πρώην Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Γεώργιος – Σταύρος Κούρτης,
η Σύμβουλος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κα Ευαγγελία Κουλουμπίνη,
οι Πάρεδροι του Συμβουλίου της Επικρατείας κ.κ. Θεοδώρα Ζιάμου,Σταυρούλα Κτιστάκη, 
Δημήτριος Βασιλειαδης, Ελευθέριος Μελισσαρίδης
οι πρώην Πρόεδροι του Τριμελούς Συμβουλίου Διοίκησης του Διοικητικού Πρωτοδικείου
Αθηνών καΒασιλική Καραδήμα,
η πρώην Πρόεδρος της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, πρόεδρος εφετών Δ. Δ.κα Ειρήνη
Γιανναδάκη,
ο Πρόεδρος Πρωτοδικών κ. Αλκιβιάδης Φερεσίδης,
ο Πρωτοδίκης κ.Σπυρίδων Καποδίστριας,
ο Εμπειρογνώμων Πρεσβευτής-Σύμβουλος Α' στην Γ' Γενική Δ/νση ΕΕ του Υπουργείου
Εξωτερικών και μέλος του ΔΣ του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου κ. Αθανάσιος
Κοτσίρης,
το μέλος του ΔΣ του Συνδέσμου Δικηγορικών Εταιριών Ελλάδος κ.Σωτήριος Φέλιος,
η Προϊσταμένη του Τμήματος Στρατηγικού Σχεδιασμούκαι ΑξιολόγησηςΠολιτικών Δικαιοσύνης
του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κα Ξανθίππη Παππά,

Τέλος, παρέστησαν οι κ.κ. Δημήτριος Ράικος, Δικαστής στο Δευτεροβάθμιο Δικαστήριο του
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, Εφέτης Διοικητικών Δικαστηρίων, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τομέα
Δημοσίου Δικαίου και Πολιτικής Επιστήμης της Νομικής Σχολής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου
Θράκης, Γεώργιος Γεραπετρίτης, Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου της Νομικής Σχολής του
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Λουκάς Δημήτριος, Δικηγόρος, πρώην
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου για
τη Δικαιοσύνη και την Ανάπτυξη, ο κ. Δημήτριος Μάντζος, Δικηγόρος, Διαπιστευμένος
Διαμεσολαβητής και Γραμματέας του ως άνω Συμβουλίου, καθώς και πλήθος άλλων δικαστικών,
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πανεπιστημιακών, δικηγόρων, αξιωματούχων και εκπροσώπων του νομικού κόσμου της χώρας κ.α.
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